

Δράμα, 12 Ιουλίου 2013
Αρ.Πρωτ.6779

Προς
Πρόεδρο της ΚΕΕΕ κ. Κων/νο Μίχαλο
Προέδρους Επιμελητηρίων Χώρας

Αξιότιμοι Κύριοι Πρόεδροι
Αγαπητοί συνάδελφοι

Σε συνέχεια της επιστολής μου προς την Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων Ελλάδας (υπ αριθμ 6117/ 27 Ιουνίου 2013), στην οποία είχα αιτηθεί να γίνει το συντομότερο δυνατό συζήτηση επί των κρίσιμων ζητημάτων που απασχολούν την μικρομεσαία επιχείρηση και σύμφωνα με τα δεδομένα όπως αυτά έχουν διαμορφωθεί από την πολιτική του Υπουργείου Οικονομικών, σας είχα υποβάλλει την κάτωθι πρόταση:
Να θεσμοθετηθεί από την κυβέρνηση και το οικονομικό επιτελείο ο όρος «επιχείρηση εντός κρίσης» με όριο έναρξης το 2008 και να παρθούν μέτρα προστασίας για τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις.

Σας αποστέλλω την πρώτη από μια σειρά προτάσεων με συγκεκριμένη θεματολογία. Λόγω επικαιρότητας η πρώτη αυτή πρόταση, έχει σχέση με τις **οφειλές στον Οργανισμό Ασφάλισης Ελευθέρων Επαγγελματιών** και την τραγική κατάσταση που έχει διαμορφωθεί σήμερα στους ασφαλισμένους του Ταμείου.

Οφειλές στον ΟΑΕΕ

Ο Οργανισμός Ασφάλισης Ελευθέρων Επαγγελματιών είναι ένα βήμα πριν την κατάρρευση λόγω της αδυναμίας καταβολής των εισφορών από τους ασφαλισμένους. Η αδυναμία αυτή, απόρροια της μείωσης των εσόδων των επιχειρήσεων λόγω της ύφεσης και της έλλειψης ρευστότητας, δημιουργεί πλήρες αδιέξοδο. Από τους 775.000 περίπου ασφαλισμένους οι 575.000 αδυνατούν να καταβάλλουν τις τακτικές εισφορές ακόμη δε περισσότερο τις παλαιότερες. Είχαμε επισημάνει κατ' επανάληψη με έγγραφο μας από το 2010 ακόμη στον Πρωθυπουργό, στο αρμόδιο Υπουργείο, στον ΟΑΕΕ και στο Υπουργείο Οικονομικών την αναγκαιότητα λήψης ρεαλιστικών μέτρων και ρυθμίσεων για την αντιμετώπιση του προβλήματος.

Δυστυχώς αντ' αυτού, ότι απόφαση έχει παρθεί, οδηγούσε στα αντίθετα από τα προσδοκώμενα αποτελέσματα.

Και αυτό πιθανόν να οφείλεται, είτε στην αριθμολαγνία των υπευθύνων, είτε στην αδυναμία αντίληψης της πραγματικότητας, είτε στην επιβολή πολιτικής από τους δανειστές μας.

Η τακτική επιπλέον των ποινικών διώξεων ή άλλων μέτρων απέναντι στους ασφαλισμένους είναι και αδιέξοδη και ανάλγητη, μεσούσης της ύφεσης, για την οποία σε καμία των περιπτώσεων δεν ευθύνονται αυτοί.

Αντιθέτως τις ευθύνες κατάρρευσης του Ταμείου τις έχουν όλοι όσοι εφάρμοσαν αυτές τις πολιτικές και συγκεκριμένα: Κούρεμα στα Ομόλογα του δημοσίου, κούρεμα στα αποθεματικά, απώλειες από τα δομημένα ομόλογα, απώλειες από την αδυναμία διατήρησης των θέσεων του ταμείου σε Τράπεζες λόγω της ανακεφαλαιοποίησης,

κλπ. Αυτά τα στοιχεία αποτελούν κόλαφο για όλους όσους επικαλούνται σήμερα ότι ευθύνες έχουν οι ασφαλισμένοι και τους διώκουν ποινικά.

Για όλους τους προαναφερόμενους λόγους επιβάλλεται άμεσα η αλλαγή της πολιτικής που αφορά τον οργανισμό.

Προτείνουμε:

Αποποινικοποίηση των οφειλών του ΟΑΕΕ, διότι έχει χαρακτήρα αυτασφάλισης και όχι παρακράτησης ασφαλιστικών εισφορών εργαζομένων.

Πάγωμα όλων των οφειλών μέχρι και σήμερα με αφαίρεση του ποσού της ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης, σε όσους δεν είχαν το δικαίωμα, διότι η υπηρεσίες αυτές δεν τους προσφέρθηκαν.

Ταυτόχρονα πάγια ρύθμιση, ευέλικτη που να ανταποκρίνεται στην δυνατότητα πληρωμής της από τους οφειλέτες και ειδικότερα για όσους ήταν συνεπείς **μέχρι και την 1-1-2008** (όριο έναρξης κρίσης) χωρίς όριο δόσεων αλλά με ελεύθερη καταβολή έναντι της οφειλής.

Ελεύθερη επιλογή ασφαλιστικής κλάσης από τους ασφαλισμένους.

Αποδέσμευση της ασφαλιστικής ενημερότητας από την θεώρηση βιβλιαρίων υγείας και ιατροφαρμακευτική κάλυψη σε όλους τους ασφαλισμένους που ήταν συνεπείς μέχρι και 1-1-2008, καθώς και σε όσους ενταχθούν στην προαναφερθείσα ρύθμιση για οφειλές πριν το 2008.

Χορήγηση σύνταξης σε όσους έχουν τις προϋποθέσεις αλλά δεν συνταξιοδοτούνται επειδή έχουν οφειλές άνω των 20.000 ευρώ προς τον ΟΑΕΕ. Στις περιπτώσεις αυτές είτε να διαγράφεται η ασφαλιστική περίοδος που αφορά τις οφειλές, είτε η οφειλή να παρακρατείται από την παρεχόμενη σύνταξη.

Τέλος η πρόταση που κατέθεσε η ΓΣΕΒΕΕ και στηρίζετε τόσο στις ανάγκες, όσο και στην έρευνα που πραγματοποίησε, αποτελεί πολύ καλό εργαλείο για την ρεαλιστική αντιμετώπιση του προβλήματος.

Αγαπητοί Συνάδελφοι

Θα ακολουθήσει μια σειρά από προτάσεις που θα αφορούν στην αντιμετώπιση του προβλήματος των οφειλών σε Δημόσιο και Τράπεζες.

Είμαι πεπεισμένος ότι οι προτάσεις όλων μας τόσο πριν όσο και τώρα, έχουν και είχαν πάντα κοινό στόχο την αντιμετώπιση των προβλημάτων των μελών μας. Θα ήταν όμως ιδιαίτερα χρήσιμο και ουσιαστικό να γίνει συζήτηση επ' αυτών, σε επίπεδο ΚΕΕΕ, ώστε να διαμορφωθεί μια κοινή πρόταση, με τα νέα πλέον δεδομένα, η οποία και θα υποστηριχθεί στα αρμόδια Υπουργεία.

Με τιμή



Στέφανος Α. Γεωργιάδης
Πρόεδρος Επιμελητηρίου Δράμας